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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ФУНКЦІЙ ЗАГОЛОВКІВ 

У МЕДІЙНИХ ТЕКСТАХ 
Функціональне навантаження заголовків трансформується в умовах 

розвитку сучасного інформаційного середовища, що характеризується 
постійним потоком повідомлень та новин. У звʼязку з цим виникає 
необхідність переосмислення теоретичних підходів до вивчення функцій 
заголовків, оскільки традиційні підходи не завжди відображають усю 
складність взаємодії медіатексту та його заголовного комплексу у цифрову 
епоху. Окрім того, постійна еволюція медійного дискурсу та зміни 
комунікативних стратегій видань вимагають постійного оновлення 
теоретичного інструментарію для дослідження заголовків. 

Мета дослідження полягає в аналізі функцій заголовків у медійних 
текстах, їхньої ролі у формуванні читацького сприйняття та систематизації 
підходів до їхньої класифікації. 

Науковці зазначають, що існує пʼять видів взаємозвʼязку тексту та 
заголовка, а саме «заголовок як знак, заголовок як частина тексту, заголовок 
як компресований текст та заголовок як первинний і вторинний текст» [3]. 
Перш за все, заголовок виконує функцію семіотичного коду, що символічно 
представляє увесь текст у комунікативному просторі, виконує роль 
метонімічного замінника текстового масиву, особливо в умовах сучасного 
інформаційного перевантаження, коли взаємодія читача з матеріалом часто 
обмежується лише заголовком. Заголовок – це максимально згорнутий 
варіант основного тексту, який є ілюстрацією принципу економії мовних 
засобів при збереженні інформаційної повноти через насиченість лексики, 
еліптичні конструкції, імплікацію та високий ступінь узагальнення. У 
когнітивно-прагматичному вимірі заголовок функціонує як первинний текст, 
оскільки хронологічно передує основному тексту в процесі сприйняття, 
формує ментальну рамку для його інтерпретації та часто містить ключову 
інформацію, що визначає, чи буде прочитаний основний матеріал. Заголовок 
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одночасно є і вторинним текстом, адже з позиції автора чи редактора він 
зазвичай створюється після написання основного матеріалу і є результатом 
осмислення його змісту [4]. 

Головними функціями заголовків є номінативна, інформаційна, 
апеляційна, рекламна, графічно-видільна, експресивно-оцінна та інтегративна. 
Спочатку заголовок просто виділяв текст серед інших публікацій, але згодом 
став виконувати роль номінативної функції, тобто називати предмет розповіді. 
Інформаційна функція полягає в тому, що заголовок частково або повністю 
передає зміст тексту. Апеляційна функція має агітаційно-пропагандистське 
спрямування, оскільки заголовок покликаний впливати на читача. Рекламна 
функція спрямована на привернення уваги аудиторії. Графічно-видільна 
функція реалізується за допомогою шрифтових виділень, кольору, ліній, 
малюнків. Експресивно-оцінна функція надає заголовку емоційного 
забарвлення, а інтегративна функція допомагає впорядковувати та 
узгоджувати текстові матеріали [1; с. 2]. 

Класифікація заголовків ґрунтується на різних критеріях. За змістом вони 
поділяються на інформаційні, спонукально-наказові, проблемні, констатуючо-
описові та рекламно-інтригуючі. За структурою виокремлюють прості 
заголовки, ускладнені заголовки та заголовкові комплекси. За способом 
оформлення заголовки можуть бути шрифтовими або зображальними. За 
поліграфічним виконанням заголовки поділяються на набірні та клішовані. За 
ступенем інформативності заголовки можуть бути повноінформативними та 
неповноінформативними. Також існує поділ заголовків на заголовки-
індикатори, заголовки-образи та заголовки-символи [1]. 

Отже, дослідження показало, що заголовок є важливою частиною 
медійного тексту, яка виконує низку важливих функцій: номінативну, 
інформаційну, апеляційну, рекламну, графічно-видільну, експресивно-оцінну 
та інтегративну. Заголовок не лише ідентифікує текст, а й відіграє ключову 
роль у його сприйнятті читачем, формує перше враження та впливає на 
мотивацію до подальшого ознайомлення з матеріалом. 

Класифікація заголовків ґрунтується на різних критеріях, зокрема на 
змістовому наповненні, структурних особливостях, поліграфічному 
оформленні та ступені інформативності. Різноманітність підходів до 
типології заголовків свідчить про їхню багатофункціональність і значущість 
у журналістській практиці. 
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